

十八、精神和真理的圣餐

根据耶稣的教训，对上帝的祷告必须具备两个条件，即必须在精神和真理中进行。在真理中进行的意思就是照真理去做，也就是按照上帝的话去做（约翰福音17章17节）。“在精神里”，就是要有正确的态度或精神准备。这些原则——有正确的态度就有正确的行为——可以被引用到所有祷告的过程中。但是，本文将着重讲祷告的一个部分：主的圣餐。

在真理中

关于主的圣餐，上帝是如何教导的呢？

首先，要遵守主的圣餐。它的精神重要性就是，主教导我们要这样做（马太福音26章26-29节；马可福音14章22-25节；路加福音22章14-20节）。这个做法是耶稣提出的。耶稣提出的做法都是非常重要的。保罗是在耶稣被升高后，被拣选的使徒，他接受了有关主的圣餐的指示（哥林多前书11章）。路加记载了早期基督徒吃主的圣餐的事实（使徒行传2章42节；20章7节）。我们遵守上帝的诫命，这就是爱他了（约翰一书5章3节）。不吃主的圣餐的人能自称为爱主吗？如果一个人没有行为，能称他是对上帝信服吗？要做信实的基督徒，必须吃主的圣餐。

其二，吃主的圣餐必须是有资格的人。不是每个人，而必须是有资格的人才可以吃。谁是有资格的人呢？耶稣应许，要把席摆在他的国里（路加福音22章29-30节）。也即，只有信实的王国国民有权吃。一个人必须信主，成为基督徒，才能进天国；如另一段经文中所说，他必须重生（马太福音18章5节；约翰福音3章3-5节）。关于转变，《新约》中说得很清楚（马太福

音28章19-20节；马可福音16章15-16节；路加福音24章46-47节；使徒行传2章38节）。当一个人符合了这些经文中说的所有条件，就可以接受转变，得到重生，成为神国的国民。只有神国的国民才能享受神国的特权。

另外，必须在正确的时间吃圣餐。早期基督徒在每周的第一天吃主的圣餐（使徒行传20章7节）。因此，我们应该效仿《新约》中的榜样在那一天吃主的圣餐，即一周中耶稣死后复活的那一天。上帝把这个日子与对主的纪念结合在一起。人不应该试图分离它。不在真理中或不按真理吃主的圣餐，如在“耶稣受难日”（复活节前的星期五——译者注）或其它什么日子吃，是不允许的。有人曾说：“在主的日子不吃主的圣餐，就好比玫瑰失去了芬芳和蜂巢失去了所有的蜜”。

吃主圣餐的人，必须做到有规律。“每周的第一天”说明是按每周一次的规律。《旧约》中有一条诫命是“当纪念安息日，守为圣日”（出埃及记20章8节），虽没有说守“每个安息日”，但是其含义如此。那么“每周的第一天”不也应该指的是每周一次的活动吗？

人总是想按自己的愿望代替主的愿望。拿答和亚比户用不可接受的凡火向上帝祷告（利未记10章）；乃幔在他人劝说下，先也去求别的神，后来他重新顺服上帝，才治好了大麻风病（列王纪下5章）；法利赛人不为上帝喜悦，因为他们用许多人的教条代替上帝的真理（马太福音15章9节）。

人总是用替代物来玷污上帝的圣餐，有些人甚至用其它的什么东西来代替饼和葡萄汁！而饼和葡萄汁是按神的旨意被放在席上的，是不可替换的。有些人更改了吃主的圣餐的日期，用其它日期

取代每周的第一天。有些人不遵守每周一次的诫命，而实行每年一次、半年一次或三个月一次。吃主的圣餐与其他有关神的事情一样，替代等于毁灭。我们必须“在真理中”吃主的圣餐。把不是出于神的、替代的行为带入祷告，就是背离了真理。

在精神中

《哥林多前书》第11章，是写给基督教会那些妄用主的圣餐的人的。他们没有不按主的日子吃圣餐，也没有不遵守每周一次的诫命。但他们没有在主的精神中吃圣餐。在这封致哥林多人的信中，保罗就吃主的圣餐时应持的态度作了说明。

他说自我省察是必须的(第28节)，我们不是去检查别人，而是要自我省察。主的圣餐指向内心。

保罗同时提醒哥林多人(也包括我们)在吃主的圣餐时的态度，要晓得按理吃主的圣餐，是表明主的死(第26-27节)。我们籍着吃主的圣餐祷告！让我们都不要不“按理”吃主的圣餐。让我们都怀着虔

敬的心。以不敬的心吃主的晚餐的行为叫人羞愧。主的圣餐指向行为。

耶稣设立的有纪念意义的圣餐把我们的记忆带回从前。“为的是纪念我”(第25节)，我们的记忆回到耶稣在十字架上为我们受的苦。回到几个世纪前基督为我们的罪而死。主的圣餐指向过去。

你们每逢吃这饼，喝这杯，是表明主的死，只等他到来(第26节)。基督徒通过吃主的圣餐，表明他的信心，迎接主的第二次到来。要“只等他到来”，也就是说，只等一件事发生时，教会才可能不在每周设主的晚餐，那就是主到来的时候。主的圣餐指向将来。

结 语

在哥林多的许多基督徒因不按理吃主的圣餐而在精神上软弱和患病。毫无疑问，今天基督教会的许多人在精神上也有同样的毛病。因此，让我们谨慎小心，在精神中和真理中吃主的圣餐。